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SLAVA RASPETOMU
Spasitelj navješćuje svoju smrt. Aii 

prije svoje smrti na krilu pozivlje 
k sebi poganski svijet i sav ljudski rod, 
da sa okupi oko Njega razapeta na kri
ku, iz koga te niknuti svima spasenje.

Evanđelja pripovijedaju o pogan
skom rimskom satniku, koji je Spasi
telja molio za ozdravljenje svoga slu
ge. Bio je plemenit čovjek. Sagradio je 
Židovima bogomolju (sinagogu). Bio je 
ponizan. Smatrao se nevrijednim, da 
primi u svojoj kući velikoga Proroka. 
Bio je pobožan. Vjerovao je u moć Spa- 
siteljevu. Spasitelj ga hvalio pred cije
lim pukom. Uslišao mu molbu. A kod 
toga je rekao veoma značajne riječi: 
»Zaista vam kažem: ne nađoh u Izraelu 
ni u koga tolike vjere. A kažem, da će 
mnogi od istoka i zapada doći i sjesti 
za stol s Abrahamom i Izakom i s Ja
kobom u kraljevstvu* nebeskom, a si
novi će se kraljevstva izagnati napolje 
■ tamu« (Luk 7, 1-11; Mt 8, 11-12).

Kad je Spasitelj morao bježati jed
noga dana pred Židovima, otišao je u 
poganski kraj između gradova Tira i 
Sidona i ostade ondje više dana. Ženr 
neka vjerovala je u Njegovu čudotvor
nu moć. I dođe k Njemu. Zamoli Ga, da 
•slobodi njezinu kćer od nečista duba 
Najprije joj ne odgovori ništa. Htio je 
iskušati njezinu ustrpljivost, poniznost 
i pouzdanje: »On joj reče: Pusti, da sr 
najprije djeca nahrane! jer nije prave 
■zeti kruh od djece i baciti psićima« 
(Marko 7, 27).

Ovo je bila tvrđa riječ. Ali po svim 
okolnostima izgleda, da je to Spasitelj 
rekao s podsmijehom, da tako osudi taj 
porugljivi izraz »psić«, koji su Židovi 
upotrebljavali za svakoga stranca. On 
nije tako mislio kao što su mislili drugi 
Židovi. Vidi se i po tom, što Ga je žena 
razumjela i duhovito Mu odvratila: 
»Da, Gospodine, jer i psići jedu pod 
stolom od djetinjih mrvica« (Marko 7, 
28).

I Spasitelj i žena Kananejka osudili 
su ovime na šaljivi način nadutost i 
grubu ćud Židova. Jer je žena mislila 
kao i Spasitelj, i jer je ponizno i ustraj
no molila i vjerovala u Nj, zato joj 
•zdravi kćer.

Nekoliko dana prije svoje smrti na
lazio se Spasitelj u jerusalemskom hra
mu. Tada se približe pogani i zamole 
Apostole, da im dopuste pobliže upo
znati Isusa. U tom času, kad Ga židov
ski narod odbacio, približi se On po
ganskomu svijetu sa željom da ga 
spast

Ovo je bila kao svijetla pojava neke 
sjajne zvijezde u tamnoj noći prije Nje
gove gorke muke, koju je On htio da 
podnese, da se iz nje rodi spas svijeta. 
Zato i reče: »Došao je čas, da se pro
slavi Sin čovječji. Zaista, zaista vam 
kažem: Ako pšenično zrno ne padne na 
zemlju i ne umre, ostaje samo; ako li 
umre, donosi obilati rod« (Iv 1A 23-24). 
Zato je najprije potrebna smrt na križu 
i umiranje božanskoga pšeničnoga zrna, 
tada će se obraćati i spašavati pogani: 
» A ja, kad budem podignut od zemlje, 
sve ću k sebi privući« (Iv 12,32). On u 
rođenju povc budućnosti gleda, kako 
se dižu veličanstvene slike, plodovi 
Njegove pomirbene i spasavajuće smrti

S križa će privući sve k sebi. On nije 
mogao da umre na zemlji, nego viseći

u visini kao da je bio izbačen od svi
jeta, koga te privući k sebi s visine 
križa razapetim rukama. Njegov će na
rod biti veći, nego li narod Mojsijev. 
Bit će brojniji nego pijesak u moru. To 
'će biti veličanstvena povorka sviju ro
dova i plemena, naroda i jezika. I svi 
će Mu tješnije pripadati i užom vezom 
biti s Njim povezani, nego li je veza 
krvna.

Židovi i pogani, koji se sada stide 
sramotnog drva križa, sutra će ga lju
biti i kvasiti suzama pokajnicama. 1 
klanjat će se Mužu boli kao svomu 
Bogu. U slavlju će unići križ u Jerusa- 
lem, u razbludni Korint, na atenski 
aeropag, koji je ohol zbog svoje obra
zovanosti duha i cvata umjetnosti. Brže 
će proći nego Ii rimski orao preko ri
jeka, gora i mora. Unići će u Rim, 
glavni grad svijeta. Na kušnju će sta
viti oholost poganskih filozofa, i tu će 
oholost pobijati sramotni križ. Njega će 
kušati sputati bijesne strasti, ali on će 
ih podložiti Božjemu zakonu. On će 
srušiti s prijestolja poganske bogove, 
utrudit će mišice krvnika i osramotili 
tirane.

BIČEVANJE
»Ne riđim krivnje, ali radi puka 
Nek’ vrši se bičevanja muka.
Fantast ii’ prorok, nev n ili kriv 
Nek bude mučen, al’ ostane ž*v.«

Pilat u dvojbi. Jer veličinu 
Optuženog ne mogu da skinu 
Klevete, bijes i ohola vika 
Zlobnih farizeja, književnica.

Sretni su oni, koji su rođeni u toj vjeri
Američki diplomat Hugh Wilson (nekad 

ambasador USA u Berlinu) proučavao je 
život Katoli*ke Crkve u Francuskoj, Por
tugalu, Guatemali, Chileu, Austriji, Ma
džarskoj, Švicarskoj i napokon u Njemač
koj, te je o tome napisao 1 knjigu. U njoj 
je posvetio Crkvi Katoličkoj slijedeće ri
ječi:

__Ja nisam katolik, ali sam jednoga 
dana počeo razmišljati o Katoličkoj Crkvi.. 
Razmišljao sam o tome, kako je ova Crkva 
blizu narodu, mislio sam na njezinu izvan
rednu spretnost, da svima ljudima bude 
sve. Ona se obraća »eljaku kao i obrazova
nom čovjeku, njezin je apel (nov) u po

NERED
Znadete li Poleka, jednog od roda Ma- 

likova, roda zlih dušića u pričama narod
nim.

Radost mu je doaađivat. Ijud ma. natje
ravati ih u nemir 1 u jad. Ovaj puta na- 
: orimo ga — Nered.

I priča on:
— Rugaju mj se moji!, oni veći, da se 

bavim sitnicama — ali ja malim postiza
vam veliko. Usel o sam se u jednu kuću 
na kraju sela. Tamo su, —■ govorili mi on^ 
— samo majka i kćerka i živu u velikoj 
dozi i ljubavi. Tamo ne ćeš uspjeti. Ne 
ilašlm se. neku ću slabost na&, po kojoj 
"•u uspjeti.

Nisam se nadao tako brzom uspjehu.
Dogodilo se jedne nedjelje. — Majka i 

kćerka spremaju se u crkvu. Traži majka 
upčić, ali pjega n gdje već je »krajnji 
as. — »Kćerko, jesi U udjela gdje onaj 

,-upčić modrog poruba«, pita mati.

— Ne, mamo.
— Ali drugog nemam, kamo ri ga?
— Ja, mamo?
— Da valjda ja, uzruja «e mati, već 

uzrujana traženjem.
— Da tko. kćer će.
— Vidiš ju, bezobraznici tako mi odgo

varaš!
— Sto me kriviš!
— Sto v.češ!
— Nisam kriva.
— Još samo jednu da čujem ...
Tako cne — a ja se smijem, sm jem.
Nego našla ga. znam tko lm pomogao — 

al! šutjeti moram.
One onako uzrujane požure Mati ubaci 

u breire novac u džep s rupčićem, uskočim 
i ja — veseo slutim zabave.

Tada unišla u crkvu — jedna » jadom 
' u srcu, druga ta suzama u eč ma.

Križ će počivati u sjaju na grudima 
i ustima prvih kršćana, u areni i na lo
mačama, na kojima će mnogi umirati 
za Krista. Svijetlit će u tamnim pro
storima katakomba. Nakon tri stoljeća 
progonstva sjat će slavno na zastavama 
Konstantina Velikoga. Raskinut će teš
ke okove i započet će novom snagom 
svoga pobjedonosnoga puta kroz svijet. 
Sputat će divlje horde u seobi naroda i 
smirit će ih na njihovim naseljima. 
Svojoj će vlasti podložiti Galileju i Spa- 
niju. Prodrijet će na otočje Velike Bri
tanije i u prašume Germanije. Proći će 
brzo morima i najvišim brdima. Pre
korači! će široke pustinje i predobit će 
za Krista šarene rase Azije, Amerike. 
Australije i preostalo narode, koji sta
nuju na ledenim poljanama sjevernog i 
južnog pola.

Križu će uspjeti osvojiti ono, što nisu 
mogli upokoriti smioni vojskovođe*kr- 
vavim mačem, zvučnim zlatom, neslo
mivom pohlepom i častoljubljem. Sa 
svih strana zemaljske kugle odjekivat 
će Razapetomu pobjedonosni: »Hosana 
Sinu Davidovu — Slava i čast Mu do 
vijeka!«

Olovna zrna 1 vitko pruće 
Hoće sveto Tijelo da muda.
Meso se kida, a koža puca, 
Bolno mu Srce očajno kuca.

Umire šapuću: »O Bože moj’« 
Tako je bičevan Spasitelj moj.

M. S.

gledu sredstava različit, ali je u biti isti«.
Zatim opisuje taj diplomalt svoje doži

vljaje u raznim stranama svijeta:
»Indijanac dorata sa sobom jelo i blagu

je ga u hladnom predvorju crkve. Dovodi 
djecu i blago, da bi bili blagoslovljeni 
Intelektualcu pruža Crkva nsr od sumnje 
i borbe, sigurnost i autoritet konačne odlu
ke, koja svaki sukcb u savjesti čini ništet- 
nlm i nepotrebnim. Tako je ona svima sve. 
Svećenik u ispovijedao«!ici oslobađa od sva
ke ljudske zablude .. Budući da katolici
zam a jednostavnim može biti jednostavan 
to je on za nuli lune pravo dobročinstvo. 
Sretni su oni, koji su rođeni u tdj vjSrt«

LJUBI BLIŽNJEGA SVOGA
Ljubav prema bližnjemu, o kojoj je go

vor. nije neko nagnuće prema bližnjemu, 
koje se temelji na naravnoj podlogi; na 
sličnosti karaktera, finom vladanju, lije
pim duševnim darovima, jednakosti osje
ćaja. krvnom srodstvu i t d. Kršćanska 
ljubav prema bližnjemu izvire iz bubavi 
prema Bogu. MI ne ljubimo bližnjega ra
di njega samoga, niti radi njegovih pri
rodnih odlika, nego iz obzira prema Bogu. 
Sv. Grgur piše: Tko ljubi drugoga, a ne 
ljubi ga radi Boga, nema kršćanske ljuba
vi. nego »amo misli, da je ima. Sv. Ber- 
nardo kaže: Kako moče netko ljubiti bli
žnjega čistim osjećajem, ako ga ne ljubi 
u Bogu? A n« može ljubiti u Bogu, ako 
Boga ne ljubi. Najprije dakle treba ljubi
ti Boga, a onda mažemo ljubiti bližnjega 
u Bogu.

Ljubav prema bližnjemu je zapovijed 
Božja, koja se čita na mnogo mjesta u 
Sv. Pismu u različitim izrekama. Ona je 
iza ljubavi prema Bogu prva zapovijed, 1 
njo) jednaka U njoj je sadržan sav za
kon, u njoj je sve naše savršenstvo. Sve 
što hoćete, da čine ljudi vama, činite 1 vi 
njima, jer to je sadržaj Zakona i Proroka 
Ljubi bližnjega svoga kao samoga sebe. U 
ove dvije zapovjedi počiva sav Zakon i 
Proroci. Ako dakle o toj zapovijedi ovisi 
mnogo toga, to ta zapovijed uistinu ima 
obaveznu snagu u savjesti 1 treba je vršiti.

Ova je zapovijed dana pod kaznu smrti. 
Dco ne ljubi, ostaje u smrti, veli »v. Ivan 
apostol, a sv. Augustin tumači: Ne ustra
jati u ljubavi teški je grijeh i izvor svih 
zrijeba. Bogu se ne dopadaju ni dobra 
djela! koja čini čovjek u neprijateljstvu 
i bližnjim Ako tko prinese dar na oltar, 
neka prije ide da se pomiri s bratom svo
jim i tada neka prinese dar. Isus je pohva
lio riječi književnika: Bližnjega ljubit! 
kao samoga sebe, to je vrednije od svih 
žrtava paljenica ! zaklanica. Sto vrijedi 
za žrtve paljenice 1 zaklanice, to vrijedi i 
za druge kreposti. Sv. Grgur kaže: Kao 
što brojne grane stabla rastu iz istog ko
rijena. tako i brojne kreposti niču iz lju
bavi. Kako je dakle velika i stroga zapo
vijed -ljubavi bližnjega!

Spasitelj naglašava, da je zapovijed 
ljubavi prema bližnjemu Njemu posebno 
na srcu, pa je zato zove svojom zapovije
di. Ovo je Moja zapovijed, da se ljubite 
među sobom. Ovu zapovijed On najviše 
cijeni i mnogo Mu je stalo, da se vrši, 
zato i kaže: Po tome će se poznati da ste 
moji učenici, ako se ljubite među sobom. 
Ljubav je dakle vanjski znak Kristovih 
učenika, po njoj se oni razlikuju od ne
vjernika i idolopoklonika. Sv. Ivan Hrizo- 
stom kaže: Kršćanstvo ima mnogo oznaka, 
ali je najodličnlja njegova oenaka ljubav. 
A kako nas nuka Spasitelj na vršenje te 
zapovijedi, kad nam govori, da se On sam 
nalaaai u »sebi bližnjega! Znajte, što ste 
učinili jednome od ove moje najmanie 
braće, meni ste učinili. Kao što poslanik 
predstavlja vladara neke države, tako i 
naš bližnji, pa i onaj najmanji, predstav
lja samoga Kralja nad kraljevima Isusa 
Krista Štogod mu zla Hi dobra učinimo, 
učinili srno njemu Samome Kako na« to 
potiče, da ljubimo svoga bližnjega!

Isus ge tu zapovijed posebno još nagla
sio na posljednjoj večeri uoči gorke mu
ke On je naziva novom zapovijedi, kad 
kaže Novu Vam zapovijed dajem, da se 
ljubite među sobom. To je moja zapovijed, 
da ljubite jedan drugoga, kao što »am l 
ja vaa ljubio On moli Oca nebeskog za 
apostole, da budu među sobom jedno, 
kao što su jedno Otac l On Tu le Dužne 
Isus i činom pokazao kad je u najstrašni
jim mukama na križu velikodušno opro
stio svojim neprijateljima.

Mažemo li mi dakle biti učenici Isusovi 
ako ne ljubimo bližnjega kao samoga sebe?

Treba rupčić Ruka potegnu, novac isko
či izvrćući okkotura se čak do prvih 
klupa. Kakav jasan zvuk kroz onu tišinu. 
Mat« se uznemiri, kćerka se zbun. < time 
se uznemirile, a djeca u sm jeh — smijem 
se i ja.

Tko će sada moći moli ft?
A »sitnica« sve. zar ne, drugovi?
Ja malim postizavam velika.

GOD. VII.

GORE SRCA
VJERSKI TJEDNIK

BROJ 10

»Koji se uzdaje u Gospodina, 
ne će se uskolebati, kao ni Sion
gora, koja stoji u vijeke«.

(Ps 124, 1). 
Iz zavlake današnje sv. Mise.
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Ljudi se rado izruguju pokornu kOm 
životu, Jer da Je nesuvremen. Govore ta 
ko. Jer ne shvaćaju 1 ne razumiju važnost 
pokore. A trpe u svom vlastitom životu 
tolike borbe sami u sebi. Glasoviti domi
nikanski provincijal (poglavar redovničke 
pokrajine) govorio je: »Svako pokorničke 
djelo kao što je post, bdijenje, molitva, 
klečanje, bičevanje. opora košulja. tvrdi 
ležaj i t d.. sve Je to ionađeno i nastalo 
zato, jer se tijelo i meso neprestano pro
tivi duhu. Tijelo je često toliko silovito 
proti duhu, da među njima vlada postoja
na borba, vječiti rat.

Tijelo je ovdje na zemlji smiono i moć
no, jer Je tu njegov zavičaj. Svijet mu 
Pomaže, jer je zemlja njegova domovina. I 
njemu ovdje pomažu svi njegovi rođaci: 
Jelo, piće, udobnost, a to su sve protivnici 
duha Duh je ovdje stranac. U nebu su 
svi njegovi srodnici i , sav njegov rod. Ta
mo su njegovi prijatelji.

Treba dakle duhu pomoći ovdje u nje
govoj tuđini, i oslabiti tijelo u borbi pro
ti njemu, da pobijedi duh. Zato se tijelu 
postavljaju ograde i zato ga se potiskuje, 
da se duh može obraniti«.

Tko ovdje na zemlji ne shvaća svoj ži
vot kao boj između tijela i duha, taj se ne 
pozna. On prolazi svijetom kao slijepac 1 
može da ga svaki čas napadne tijelo, nje
gov siloviti brat. Koliko Ima ljudi, koji si 
toga nijesu svijesni! Oni osjećaju bijesne 
napadaje, koje im svakom zgodom zadaje 
tijelo i žaloste se zbog toga, jer se stide 
svojih slaboća i štete od toga Oni opaža
ju podmukle razbojničke napadaje, koje 
svakog čaaa i dana počinja tijelo svojoj 
sestri duši. I ona se svaku večer osjeća 
siromašnom 1 bespomoćnom kao dijete, 
koje živi od dobrovoljnih darova. Ali ta
kvi ljudi nikada ne misle na uspješnu 
otvranu pred takvim napadajima.

Tijelo i duša živu cijeli život u obram
benim Jarcima. No tijelo imade povoljniji 
položaj i bolje izgrađen opkop. Ono se 
snalazi u svom području 1 imade povolj
niju pozadinu, koja mu dovodi nepresta
no nove sile. Imade i bolje predstraže, ko- 
J.ma ništa ne izmakne. S takvim neprija
teljem Je teško duši. Ona se može braniti 
samo onda, ako je neprestano budna, ako 
dovlači na frontu sve sile svoga duhovnog 
zaleđa Ako nikada ne da počinka nepri
jatelju, nego mu neprestano zasjeda i nje
gove sile slabi. Inače će biti nadvladana 
njegovom nadmoći.

Sasvim je svejedno, što koje tijelo po
jedina čovjeka mora zvanično raditi. Tije
lo naime, koje radi opore i mučne poslo
ve I bori se s najvećim neprijateljem, 
nuždom života, poslušnije je duši 1 nije 
tako borbeno ni preuzetno kao ono tijelo, 
koje se obilno hrani I ne radi poelore, ko
ji iscrpljuju njegovu snagu. Tko dakle 
ne iscrpljuje svoje tije|o zvanlćnim i na
ravnim naporima 1 umaranjem, mora ga 
slabiti na drugi način: odlučnim duševnim 
radom, koji troši tijelo i oduzimanjem 
preobilne hrane, kao što se uskraćuje i 
zob vatrenom konju.

Dokaz je za površnost današnje obrazo
vanosti. da se ova prastara zdravstvena 
nauka za dušu ne pozna 1 ne cijeni tako, 
da se pretjeruje do smiješnosti njegovanje 
tijela. Propisuje se njega za oči, zube I 
nokte, ali se više ne zna za ljekovita sred
stva za dušu.

Suvremeni prigovori proti odricanju I 
mrtvenju izlaze iz temeljnih misli, da je 
sve stvoreno. Jer je izašlo iz Božje ruke, 
dobro I korisno I zato to mogu uvijek ljudi 
sa zahvalnošću uživati To je lijepa misao 
ali do zla pretjerana. Ne bi U na Jednaki 
način moglo tijelo uživati svaki plod i 
svaku hranu. Ipak svatko znade, da sve 
nije dobro za tijelo. Tako Imade svoje 
granice I uživanje duše i tijela. Tko hoće 
da sve sa sobom ponese, što na putu na
đe. tko hoće đa se zakiti svakim cvijetom, 
koga zagleda njegovo oko. taj će morati 
napustiti ono, .što je veće 1 važnije.

»Uzmimo slučaj, jednu je kuću zahvatio 
požar. Tko hoće da se spasi taj bježi, čim 
epa.zi požar. Sve ostavlja i odlučio jc sa
mo svoj život spasiti. Drugi pak hoće da 
spasi još nešto pokućstva i drugih stvari, 
zato ulazi u kuću da ih iznese. I kad ih 
uzme, zahvati vatra cijelu kuću i njega te 
izgori To se isto događa, kad ‘ljudi na 
moru dospiju u goru valova, u kojima se 
događa brodolom Tko takvom zgodom 
svuče svoje odijelo i gol se baci u vodu, 
da se spasi, toga izdignu valovi i on na 
njima pliva bez ikakva tereta, savladava 
ih 1 tako »pasava svoj život. Drugi pak 
hoće da spasi nešto od svoga odijela i mi
sli <la će moći s time plivati 1 dobro pro
ći. Ali upravo ono, što je sa sobom ponio, 
to ga pritište I on potone u morsku dubi
nu« (Makarije).

Hoćemo li da spasimo našu dušu u va
tri »je ti I nosti I vrevi ovoga svijeta, mora
mo mnogo toga napustiti, što Je inače do
bro I korisno. Kad vatra strasti zahvati 
naša sjetila, ne smijemo misliti na to, što 
bismo još mogti uživati ,a da ne izgorimo.

Važnost pokore RED U KREPOSTIMA
Svuda u svemiru vlada red. Svako ne

besko t jelo ima svoje mjesto, giba se svo
jim određenim puteni i postizava svoju 
stalnu svrhu. Onim časom. kad 01 u sve- 
m ru nestalo reda, u svemiri} nastaje Zbr
ka, sukob — svemir bi proMo- .U našem 
je tijelu također svuda red. ‘Sv’ su Udovi 
povezan među sobom Svaki djeluje na 
svoj način i ima svoju lijepu životnu za
daću Dok traje red i sklad. Sjelo je zdra
vo. a kad reda nestane, naiđupa bolest i 
sama smrt. / Jl"

U duhovnom ž votu, na putu kreposti- 
jednako je potreban red. Bež reda se u 
krepostima ne ide naprijed. To znači: tre
ba se u krepostima vježbati po redu. Naj
prije se treba vježbati u onim krepostima, 
koje su nam najpotrebnije. Uzmite oženje
na muškarca, koji za svoju zakonitu ženu 
zna samo onda, kad je gladan da ga na
hrani, ili kad ee treba obući, ih kad je bole
stan da ga kao boln-ćarka njeguje, Žena 
je uslijed muževe nevjere žalosna, std ju 
je kakvog muža ima, plače. Bračna je tra
gedija na dnevnom redu. Karala ga je već 
milo i žestoko, međutim ništa ni» koristi. I 
djeca to znadu, pa se st de oca t preziru 
ga. Muž dođe k sebi i hoće kreposnu ži
vjeti. On ne će početi s krepošću darežlji
vosti, kad su mu dohoci jedva tolik, da 
pokr-vaju tek najnužnije potrebe Obitelji, 
nego- će se vježbati u kreposti vjernosti. 
Ta je krepost za njega najvažnija i njemu 
najpotrebnija. Svu pažnju će posvetiti 
svojoj ženi. Bit će prema njoj Ijubezan, 
uslužan. Marljivo će raditi da što više pri- 
vr jedi za kuću. Na djecu će paziti i brižno 
se Skrbiti za dobar odgoj. Jednom riječju: 
svu«će moguću pažnju, koju traži naravni 
i Božji zakon, posvetiti svojoj obitelji: 
svojoj žen: i djeci. Tako će živjeti sav 
svoj preostali život. Na taj će način na
predovati u kreposti vjernost, 1 popraviti 
prijašnju nevjeru. Kad se u kreposti vjer- - 
nosti utvrdio, onda će se vježbati u drugoj 
kreposti, i opet koja mu je iza vjernosti 
najpotrebnija.

Promatrajte ženu neoprana jezka. Grdo 
govori, kune da se čovjeku kosa na glavi 
ježi. Ogovara, kleveće. Gdje god se u 
društvu pojavi, tu bode jezikom kao str-

PODLISTAK

Marijino Navještenje je događaj iz ži
vota svete Djevice, koji se doista najčešće 
slavi u umjetnosti. Na nebrojeno načina 
obrađivali su, kako Anđeo Gospodnji do
nosi Mariji vijest. Marija, puna Duha Sve
toga, reče: »Gle. ja sam službenica Go
spodnja, neka mi bude po tvojoj riječi«. 
Ova molitva sadrži jezgru bezbrojnih pri- 

’kazba Navještenja. Pohvala poniznog dje- 
vičanstva, tajna božanske ljubavi i poče
tak Božjega utjelovljenja potresuju ljud
skom dušom, kad umjetnici prikazuju 
Blagovijest. Prikazuju je ili tako uporedo 
i ukočeno postavljaju Mariju i Anđela; 
ili da Marija i Anđeo stupaju u živahni 
i umjetnički savršeni odnošaj, ili Anđeo 
lebdi ili kleči ili koraca ili stoji, a Djevi
ca veličanstveno sjedi na prijestolju ili 
ponizno kleči u molitvi; ili da su obojica 
zračno nježni kao dahnutl ili ih mi gle- 
datfto, gdje se u punima i širokim oblici
ma veoma nježno približuju u maglovitom 
odijelu i s djelovanjem šara; ili u za-, 
tvorenome građevinskotne prostoru ili u’ 
slobodnoj prirodi, sami ili u društvu ne
beskih i zemaljskih svjedoka.

Najstarije svjedočanstvo ove uzvišene 
tajne potječe već iz II. stoljeća i nalazi se 
u katakombi svete Priscile. Anđeo u sve
čanom odijelu stoji pred Djevicom i podi
že desnicu na pozdrav a parija, sjedeći 
prima vijest i ovime slikar ističe njezinu 
prednost pred Anđelom. Sasvim je sličan 
prizor pri slikariji na IJepu u sobi u kata
kombi svetoga Petra i Marcelina.

/Veoma stara i povijesno zanimiva slika

Kad nam voda grijeha dopre do grla, ne 
smijemo dugo razmišljati, što bi Još slobod
no logli činiti, jer ćemo tako propasti.

Naše današnje poznavanje života stoji 
duboko Ispod srednjovjekovnog kršćan
skog znanja. Nama Je možda smiješna le
genda Iz 13. stoljeća, koja kaže: »U pro
ljeću se množi krv, zato postimo, da se u 
nama smanji obijesna krv i nekorisne ra
dosti. U ljetu raste žuč, koja čini da »e 
srdimo i da mrzimo, zato se posti, da se 
srditoat I mržnja gad. U Jeseni nastaje n 
nama nezadovoljstvo i postajemo zlovoljni
ma l požudnima, zato poetimo da krotimo 
penkomjerera podudu 1 ialosš U zimi su 
ljudi lijeni I tromi, zato se posti, da se 
izmoll svk-žina duha i spremna volja

Zašto dana« toliki podliježu »lojtm otra-

šen dl osa Na kilometre daleko znadu za 
manu njezina jezika. Radi toga je cijela 
nježna obtelj došla m zao glas. Takva se 
žena ne će vježbati u njezi bolesnika, kad 
taj posao ne zna. a niti ima vremena za 
nj. Za nju je najvažn-ja krepost umjere
nost; u govoru.' Zato će svaku' večer prije 
spavanja spitaiti svoju savjest: jesam i 
danas grdo govorila lb klela? Gdje, kada 
i HUllko puta? Jćsam li se s kim posvadi
la? Koga ogovorila Hi oklevhtala? Komu 
ješkom nagodila? Nakon ispita savjesti će 
se Iskreno pokajati i tvrdo odlučiti, da će 
sutra budno paziti na svoj govor. Tako će 
rad ti,: marljivo, revno i gorljivo'kroz da
ne, mjesece i godine. Sasvim je sigurno, 
da će s vremenom nestati pogrešaka »a 
govoru, pa će se susjedi čudit, kako je 
njihova susjeda najednom postala šutljiva 
i oprezna u govoru, di joj se teško slična 
nađe.

Onaj, tko je odan' piću, pa se još k tomu 
i rado karta, te gotovo sve, što privrijedi 
zapije i zakarta, uslijed toga je "spremio 
obitelj na prosjački štap, tomu je nu^oo 
potrebno vježbati se u umjerenosti u piću. 
Njegova odluka mora biti: rad kalno (od
lučno) prekinuti s p ćem, a karte više ni u 
ruku primiti. Na tu pogrešku treba paziti 
revno j postojano, tu pogrešku treba suz
bijati na svakom koraku.

Kod vježbanja u krepostima treba mno
go molit. Gospoda Boga za pomoć i po
božno primati svete Sakramente ispovije
di i Pričest , da po njima dobijemo jakost 
s neba. Imajmo uvijek svježe na * pameti 
opomenu Svetoga Pisma:' »Niti je onaj, 
što sadi, hiU onaj, koji zal jeva, nego Bog, 
koji daje te raste (1 Kor 3,7).« Naše će 
plemenito nastojanje oko kreposti samo 
onda uroditi plodom, ako nam ga Bog 
blagoslovi. Bog je, koji nadahnjuje spaso
nosne misli, Bog je, koji spasonosne mi
sli oživotvoruje u zaslužna djelat

L’AUBE (L'ob), glasilo francuskog kato
ličkog pokreta (MRP). prestalo je izlaziti 
21. listopada prošle godine zbog financij
skih poteškoća, u koje je lat zapao zbog 
poskupljenja papira. »L’Auoe« je izlazio 
već dvadeset godina, a posljednjih mjese
ci izlazio je u svega 43.000 primjeraka

Blagovijesti iz vremena od V. do VII. sto
ljeća je otkrivena na bizantskoj tkanini u 
riznici sredovječnih papa u kapeli late- 
ranskih palaca. Marija ima ovdje pri sebi, 
kad je pozdravlja Anđeo, košaricu s rad
njom, iz koje izlazi nit konca. Značajku 
grčko-rimske umjetnosti pokazuju bogati 
nakiti prijestolja i odijelo Anđela s ugla- 
tim tamnim ruborri, njegov ukočeni po
gled i raskoš boja, osobito ha krilima. O- 
vdje se radi o najljepšem komadu između 
svih sačuvanih tkanih starih prikazba či
sto kršćanskog značaja.

Starija njemačka umjetnost se prisla
nja na tako zvani sfrsko-palestinski uzo
rak, gdje Marija stojeći pred svojim sje
dalom. uzdignutih ili prekriženih ruku, 
prima vjesnika.

Dvorsko shvaćanje, koje gotovo nešto 
suhoparno djeluje, donosi francusko ki
parstvo XIII. stoljeća, koje je također 
prodrlo u Njemačku. Gabrijel se lukavo 
smiješi kao suznalac neke slatke tajne i 
pozdravlja Djevtou, koja je veselo uzbuđe
na viješću. Nastojanje, da nagovijeste Za
čeće po Duhu Svetom. festo dovodi stare 
njemačke umjetnike do krupnih i ne
spretnih nastranosti. Umjetnički je shvat
ljiv jednostavni znamen u prilici golubić«, 
Ipja dojeti na glavu Djevice, često u vi
jencu zraka, što' izlazi u oblacima pred 
Bogom Ocem, koji blagoslivlje. Iza ovoga 
ili pokraj njega često se nalazi Riječ u 
liku malenog dječaka s križem u mole- 
ćem stavu. Zraka katkada prsna oblik 
duge, koja vodi golubicu Djevici iza uha.

stima? Zato, Jer ne poznaju umjerenosti, 
ne znaju si ništa uskratiti, kad tijelo na
silno 1 nerazumno nešto traži. Duša nema 
u njima vlasti. or» se podlaže bezuvjetno 
premoći tijela. Za njih se može upotrobHl 
prispodoba »Bilo Je Jednom neko svijetlo, 
koje > Jasno svUeUIlo 1 sjalo ta Jednoga 
brijega po cijeloj dolini, a sviJeUUo Je u 
duginim bojama.. A bio Je i Jedan tam
ni mami leptirić, ko# > isdctto na to brdo. 
Kružio je oko svijetla 1 znao je da mora 
izgoriti, ako uleti u svijetlo I uletio je. A 
svijetio Je spalilo noćnog leptirića. 1 od 
njega X ostao samo pepeo i zaboravilo se 
na aj (Eckhart).

To Je sudbina i onih, koji zaboravljaju 
I pretiru pokoru A pokornici živu vječ
nim životom.

BLAGOVIJEST
Evo službenice Gospodnje! - Odgo

vorila si, Marijo, kada je Anđeo Božji 
donio u Tvoj dom radosnu vijest, da ćeš 
postati Majkom Kristovom.

— Neka mi bude po volji Božjoj! — pri
mila si beskrajnu veličinu i vječitu sre
ću. Primila si Onoga, koji je u Tvojem ti
jelu postao čovjekom, da spasi svako 
stvorenje, koje povjeruje u Njega. I mi 
na ovaj blagdan Blagovijesti spominjemo 
dan, kada je božanska Ljubav ponizno 
ušla pod । tihi krov naaaretskog doma, u 
Tvoje Srce bez grijeha. Spominjemo dan, 
kada si Ti, Marijo, po milosti Božjoj po
slala Majkom Božjom. Primila si Isusa, 
ovo najveće blaženstvo, koje si iskupila 
pod Njegovim križem najvećom patnjom. 
Tamo, pod križem, primile si majčinstva 
Uuddcome rodu za sva vremena.

Slavimo blagdan božanskoga Otajstva, 
kada se utjelovila Riječ, da bi podnijela 
teški život na zemlji Slavimo blagdan, 
kada Presveto Trojstvo odabra Tebe, Ma
rijo, đa budeš blagoslovljena i da Gospo
din bude s Tobom u sve vijeke. Ovo je 
blagdan, kada se Sunce svijeta združile 
s Tobom, blažena Djevice, da obasja tmi
nu ljudskih grijeha i da nam pokaže put 
u veliko smirenje spasa.

DA LI ZNA TE?
— da je kardinal GriHin, nadbiskup 

Westminstera, imenovao posebnog du
hovnika za katolike obojenih rasa, kojih 
ima U Engleskoj već znatan broj;

— da je u St LoulSu u Sjedinjenim 
Državama održan kongres katoličkih 
bolnici u Americi i da se na njemu ras
pravljalo, kako da se katoličke bolnice 
spreme za slučaj rata i atomskog bom
bardiranja;

— da Je pokojni advokat David Leachy 
(Liči) iz Sjedinjenih Država ostavio bi
skupiji u Brooklinu 2 milijuna dolara, 
da ih upotrijebi u odgojne i karitativne 
svrhe;

— da katolički trapisti jako napreduju 
,u Americi i da imaju toliko novaka u 
novicijatu, da radi pomanjkanja prostora 
spavaju pod vojničkim šatorima.

kao u stolnoj crkvi u Wiirzž>urgu. po otaj- 
stvenom shvaćanju Marija je primila vi
jest na uho Na staklenoj ollci u crkvi 
svetoga Benedikta u Freisinito drži Bog 
Otac u ruci puhaijku mjesto zrake, a u 
Thbrlu u Koruškoj pruža On djetešce u 
jajetu s križem. Uplivom veličanstvenih 
slika Blagovijesti u talijanskom Preporo
du očistila se njemačka umjetnost od ovih 
grubih osjećajnosti o nadćutnima otajstvi
ma i podigla se do posvećenoga i nježno
ga shvaćanja uzvišenih uzora

Znameniti umjetnici obrađivaju Blago
vijest, a neki i poviše puta. Među ove naj
važnije umjetnike se pribrajaju Donat® 
Bardi Donatello (1382—1480) Leonardo 
da Vinci (1452—1519.), Albrecht Diiref 
(1471 —1528.) 1 Bartol Stjepan Murillo 
(1618—1682).

Donattelo je isklesao kiparicu u crkvi 
svetoga Križa u Firenci 1430.. koja prika
zuje Blagovijest. Prizor se izražujć Ijup- 
košću i ubavošću. a kipar nije hrkada na
šao slični izražaj ljepote. Djevica se 
veoma nježno naslanja o bok ubavim kre- 
tom. U izvanrednoj finoći pojedinosti oči
tuje se vještina zlatara, a u Obilnome nš- 
bofu Umjetnost kipara. Na vrtiu ptočeljš 
i na stranama se nalaze četiri dječaka, 
prikazani živahnom jednostavnošću, kako 
mučno drže i pokreću teške vijence voća i 
ćvijeća.

leonardo je naslikao Blagovijest koja 
se nalazi u palači magistrata u 1 irenzž 
Slika se ne udaliuje od firentinske preda- 
jp i postavlja prizor ne u zatvorenu sobu, 
nego u svjćži zrak na samotnoj livadi, ha 
kojoj »ć u pozadini dižu atebla i otvaraju 
svijetao predjel. Djevica, čistoga mlade
načkoga lica okružena kosom čudne dra- 
Žesti. blaga i divna, jedva pokreće ljevi
com, doje se desnicom j<d naslanja na 
knjigu, koja počiva na mramornom štionl- 
ku Pred Njom se nalazi mladenački bo
žanski glasnik, koji » poštovanjem nju 
gleda i blagoslivlje desnicom. Prizor je 
Izvanredne svježine u boji i divne njež
nosti u slijevu; nabori očituju radičHn 
tkaninu. KUt se brinuo »krajnom aavrše- 
nošću za ubavu kosu, za cvijeće i fc,*vu 
livadi, za ukrasne kipartje na stioniku. 
Sjajno crtanje puti ostvaruje neosjetljivi 
prelaz k obevljajućem' zralnv Ova altka 
ajedinjuje duhovnost savri«wi|
izvedba« Djelo je plod sasvim nove umjet- 
ničke osjetljkvoetl
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IV. NEDJELJA PO KORIZMI
Današnje sv. Evanđelje (Ivan 8,1 -15) 

pripovijeda događaj, kako je Isus nahra
nio s pet ječmenlh hljebova 1 2 ribe 5000 
ljudi. Najprije je pitao Filipa kušajući ga: 
Gdje ćemo kupiti kraha, da ovi jedu? 
Filip Mu reče: Dvije sto denara (t j. oko 
25.000 Din) nije dosta kruha, da svaki do
bije pomalo. Tada donesu od nekog dje
čaka 5 ječmenih hljebova i 2 ribe, Isus to 
blagoslovi i odredi, da podijele narodu. 
Svi su dobili i svi su se nasitlil. Od osta
taka nakupilo se 12 punih košarica. Ljudi 
su zapanjeni govorili: Ovo je zaista pro
rok. koji ima doči na svijet, i htjedoše ga 
učiniti kraljem, no Isus se sakrije u goru.

1. Narod je grnuo za Isusom, da Ga 
vidi i čuje, po nekoliko dana ostajao je 
s Njime i gladan i žedan, samo da čuje 
blagu riječ Božju, jer taj Čovjek je govo
rio, kako nitko prije Njega nije govorio. 
I ta Njegova nauka, prodire u srce neodo
ljivom snagom i blaži dušu i liječi je i 
hrani, i-nitko joj ne može odoljeti Eto 
tajne, radi koje je kršćanstvo uspjelo pre- 
dobiti svijet i radi Sega ne će biti nikad 
skršeno. Ima jaku nauku, koja savršeno 
odgovara težnjama ljudskog srca. Bilo je 
i ima ideja, koje se mogu da održe samo 
snagom mača, i ničim drugim, a kad mač 
klone, umire i ideja. Kršćansku nauku 
ne treba da podupire mač. ona je u sebi 
toliko jaka, da se sama može održati bez 
ičije potpore, pa 1 protiv svake sile i 
mača. .

2. Za dvjesta denara nije dosta kruha, 
da svaki pomalo dobije. To je po ljudsku 
sudeći. Doista ljudi treba da po ljudsku 
sude, i da se prema tomu ravnaju, t 1. 
da se brinu za svagdanju hranu i druge 
potrebe i da Ih radom pribave. No ne 
previše, ne tjeskobno, ne u strahu. Ne 
brinite se odviše, šta ćete jesti ili u što 
ćete se odjenuti. Zna Otac Vaš nebeski, 
da vam sve to treba. Ne smijemo dakle 
u svom poslu zaboraviti svemogućeg svo
ga Skrbnika 1 Oca. Njega molimo u poslu 
za blagoslov, a u neimaštini za pomoć. 
On će upraviti naše prilike tako, da će 
nam pomoć sigurno stići, kaošto i ovom 
gladnom narodu..

3. Isus blagoslovi ribe i kruh i razdađe 
narodu i svi se nasitiše. Očito čudo: pet 
hiljada ljudi nasitilo se s pet hljebova i 
dvije ribe. Evo intervencije Božje. Ima u 
Torinu u Italiji Mala Kuća Božje Provid
nosti, koja nema nikakva imetka, a ipak 
uzdržava i hrani svaki dan na hiljade bo
lesnika i drugog osoblja, iako nitko ništa 
ne plaća, sve je besplatno. Čudo Božje u 
dvadesetom vijeku. I danas je dakle Bog 
blizu nas i pomaže nas, kad u Njega vje
rujemo i uzdamo se. Bilo bi zlo na taj 
račun ništa ne raditi, nego očekivati ma
nu s neba. Lijenčine Bog ne pomaže, ne
go bne, koji u Njegovoj službi ne dospiju, 
da si privrede hranu.

4. Ovo je zaista Prorok, koji ima doći 
ha svijet. Narod Ga proglašuje prorokom 
videći Njegova divna djela i slušajući 
Njegovu divnu nauku. Jest, On je prorok, 
p^ i više nego prorok, On je Bog, Sin 
Božji. Njegovo Božanstvo dokazuju Nje
gova čudesa na ljudima 1 na prirodi. To 
su djela, koja nitko nije mogao i ne može 
učiniti, nego samo Bog i komu je Bog 
dao tu moć. A Isus ih je činio sa svrhom, 
da dokaže svoje Božanstvo. Jedamput je 
oprostio uzetomu grijehe. Farizeji prigo- 
voriše, da samo Bog može opraštati gri-

IZ BIBLIJE

  Otanš od malih proroka zove ae Habu- 
kuk. Ovaj je prorok djelovao u Judeji 
pod kraj vladanja kralja Manascsa i. za 
vladanja kralja Josije (oko 640.—608.), na
pose u Jerusalemu. 0o je dakle savreme- 
menik velikog proroka Jeremije. Da li je 
ista lice onaj prorok Habakuk, kqji je pro
roku Danielu u. lavljoj jami čudesnim na- 
čćuoni, danip ručak, to se ne zna. Po sebi 
to nije Onemoguće, samo bi tada taj profOk 
doživio starost od 120—130 godina.

Kako je u to vrijeme zavladala velika 
iskvarenost u Judejskom kraljevstvu, a 
Judejski narod je sveudilj ^matrao, kako 
se na to tuži i prorok Jerenuja, da mu ne 
prijeti nikakva pogibao Božje kazne- jer 
se u Jerusalemu nalazi hram Božji, to je 
prorok Habakuk sa zebnjom u srcu navi- 
ještao svome narodu strašnu Božju kaznu, 
koja će se oboriti na Judejce zbog njiho
vih opačina, i to po ratobornom t. okrut
nom narodu Haldejaca. No budući da će 
Haldejci ili Babilonci u svojoj oholosti i 
okrutnosti prekoračiti onu mjeru Božjeg 
Pokaranja nad Judejcima, koja je praved- 
na zato i njima naviješta prorok skori pad 
i strašno poniženje, dok će Judejei nakon 
ispaštan ja svoje kazne dožvjeu svoje oslo
bođenje iz babilonskog sužanjstva.

Bog se javlja proroku kao stražaru 
na kuli i zapovijeda mu. neka napiše svo- 
je proroštvo jasno' čitljiv m pismom na

Rodio se u Kaipletranu kod Napulja 24. 
lipnja 1385. Rano mu je umro otac, fran
cuski plemić. Ivan se posvetio pravu. Po
kazao je izvanredne sposobnosti i postao 
guvernerom u Peruđi U ratu protiv Pe- 
ruđe bio je po izdaji zarobljen i bačen u 
tamnicu. Pokušao je pobjeći i kod toga 
slomio nogu pa je ponovno bačen u tam
nicu, gdje je stajad u vodi do koljena, s 
lancem oko vrata svegan uza zid. Tako je 
upoznao svu taštinu svijeta.

jednom se rasvijetlila tamnica 1 Ivan 
opazi sv. Franju Asiškoga s Isusovim ra
nama. Sv. Franjo mu re^e: -Sto oklijevaš? 
Pokori se Bogu. Ostavi svijet i pođi među 
Manju Braću*. Ivan se otkupio iz tamnice, 
prodao svoju imovinu i zamolio u Berga
mu, da ga primu među franjevce. Pogla
var bi. Marko naložio mu je kao kušnju, 
da se vrati u Peruđu, da sjedne na ma
garca, metne na glavu papirnatu mitru, a 
na nju napiše svoje grijehe. On je to uči
nio. Svi su mu se smijali, neki su ae naba 
dvali na nj kamenjem, a drugi su držali 
da je poludio njihov tako ugledan 1 učen 
guverner. Nato je bio primljen u red 4. 
X. 1416. Za učitelja su mu dali strogoga 
nepismenoga brata lajika Onufrija. Pod 
njegovim se vodstvom uvježbao u poniz
nosti i strpljivosti 1 postao gospodarom 
svoje naravi Jednom je prolazio kraj Ije- 
šine na vješalima, koja se već raspadala. 
U prvi čas Ivan je pokrio lice i požurio, 
ah se po primjeru sv. Franje, koji je 
grli«, gubavce, povratio, popeo po Ijestva- 
ma do obješenoga, poljubio ga i dugo dr
žao u zagrljaju. Ovo svladavanje naravi 
Bog je nagradio i Svetac je osjetio divan 
miris.

Sv. Ivan je učio bogoslovlje kod sv. 
Bernardina Sijenakoga Pošto je bio zare
đen za svećenika, propovijedao je pokoru 
kroz 36 godina po srednjoj Evropi. Plodo
vi njegova apostolata bili su izvanredni i 
upravo čudesni. Svuda je izlazilo preda nj 
veliko mnoštvo naroda. Slušalo ga je do 
20, 40 pa i do sto tisuća ljudi. Govorio je 
silom Duha Svetoga, kao novi sv. Pavao, a 
Bog je potvrđivao njegovu misiju brojnim 
čudesima. Od svojega učitelja sv. Bernar
dina preuzeo je osobito štovanje presve
toga Imena Isusova Pred njim su nosili 
zastavu, na kojoj je bilo napisano ovo 
najslavnije Ime.

Svetac je revnovao za stegu i staru stro
gost franjevačkog reda. Po nalogu pape 
Martina V. uspjelo mu je g. 1430. ujediniti: 
sve grane reda u jednu obitelj. Posjetio 
je samostane u Francuskoj, Engleskoj, 
Španjolskoj i u Sv. Zemlji. U Palestini je 
obratio Armence i s njihovim predstavni
cima došao na sabor u Firenci Najveću 
je radost doživio g. 1450., kada je Bernar- 
din Sijenski bio proglašen svetim, na če
mu je i on uspješno radio.

Papa Nikola V. poslao ga je u Njemač
ku, da sužbija krivovjerje. Kroz pet go
dina Svetac Je obišao Korušku, Štajersku. 
Austriju, Češku, Bavarsku. Sasku, Tu-
jebe. A On na to reče: No da znate, da i 
Ja imam pravo opraštati grijehe... sada 
se okrene uzetomu i jednom ga riječju 
ozdravi. — Mi vjerujemo, Isuse, da si pro
rok nad prorocima, da si Bog i klanjamo 
Ti se. Narod Te je htio učiniti kraljem, 
no Ti nijesi htio, a ipak si danas naš 
Kralj, komu rado prinosimo svoje poklo
ne 1 svoju ljubav. i

pločama, da će se ono u dogledno vrije
me ispuniti. Pri tom izjavljuje značajne 
rijeđ: »Tko je nevjeran, njegova ,duša. ni
je u sebi pravedna; pravednik pak živi u 
svojoj vjer.«. Prorok dovikuje peterostnlki 
jao opačinama, koje su u to vrijeme za
vladale u ladanjem svijetu, judejskom i po
ganskom. Jao pohlepni cšma^ Scrticamavck- 
rurtnicima, razvratnicima i idolopoklonici
ma! Svoju proročicu knjigu završuje thoiS- 
tvom za oprošten je grijeha onima koji gri- 
ješedz neznanja U toj molitvi divi se Bož
jem veličanstvu u velebcrm prirodnim Poja- 
vama neka bi ljudi upoznali Božju slavu, 
koja se očituje kako u nerazumnoj phro
di, takot i u upravljanju sudbine svih na
roda svijeta ddjem njihove povijesti. Hvar 
lespjev završuje ri ječima: »A ja ću se ve
seliti u Gospodu, i kliktat ću u Qpgu , 
svom Spasitelju. Gospode Bože, jakosti 
moja: on će mi dati noge kao u jelena, 
on će me povesti kao pobjednik na moje 
visine, te ću mu pjevati u psalmima« Ti
me prorok naviješta konačnu pobjedu 
Božje pravde nad nepravdom, koju sije 
sotona. \

Na misli proroka Habakuka vraća ae u 
Više navrata u Novom Zavjetu Sv. Pav*} 
apostol u svojim poslanicama Rimljanima 
1 Hećfefma- kad natflašuje potrebu vjere 
kao najglasniji uvjet spaaehj*.

Uskrsno bdijenje - potvrđeno
Nebrojeni su kršćani po dobroti sv. Oca 

prošle godine u samoj uskrsnoj noći doži
vjeli najveći blagdan. I ako je obnova 
Uskrsnoga Bdijenja objavljena samo četi
ri tjedna prije Uskrsa, ipak ee je obavilo 
u mnogim crkvama na svih pet kontine
nata. Prema izvještajima biskupa uspjeh 
je bio svuda izvanredan, a crkve redovito 
nisu mogle primiti ave vjernike.

Sv. Stolica je udovoljila molbi mnogih • 
novim je dekretom sv. Zbora za obrede 
s dne 11. I. 1962. dozvolila da se to Bdi
jenje moče vršiti daljnje tri godine fakul
tativno s dozvolom Ordinarija. Ujedno su 
uzete u obzir razne želje i prijedlozi, pa 
su u ovoj god. 1. br. »Acta Apost Sedis« 
tiskane nove Naredbe s nekojim malenim 
izmjenama i dopunama.

U prvim se naredbama preporuča, da se 
vjernici kroz korizmu priprave za Bdijenje 
1 osobito na svijesnu obnovu krsnog zavje
ta, kako bi d ihovna korist bila što veća. 
Nekoji rj Izrazili poteškoće za p noćku, 
pa naredbe određuju, da ostaje ponoć kao 
mjerodavan sat za sv. Misu, jer je smisao 
bdijenja upravo da veže dva dana, ali 
ujedno se Ordinarijima daje dozvola, da u 
pojedinim slučajevima iz teških razloga 
može obred pbSeti i prije .ali nikako prije 
8 sati navečer.

Slijedeće onda naredbe daju upute, ka
ko Se Bdijenje obavlja, kad je prisutan 
samo jedan svećenik s nekoliko prije do
bro pripravljenih dječaka i mladića. Sto se 
tiče euharis ti jakog pasta, ponavljaju se 
odredbe, da Se nitko ne može pričestiti dva 
puta u roku istog dana. Tko se dakle pri
česti ujutro Velike Subote, gdje se taj 
obred vrši ujutro, ne može k- pričestiti, 
ako noću prisustvuje Uskrsnom Bdijenju 
u drugoj crkvi, gdje se po posebnoj do
zvoli Ordinarija uskrsna ponoćna Misa 
pjeva prije ponoći. Ali se može pričestjti, 
ako ta Misa počima o ponoći. Dakako, u 
tom drugom slučaju ne može se više pri- 
čestJti na Uskra. Svećenicima, koji binira- 
ju ili triniraju, dana su naročita prava.

Posebne se upute daju za mjesta, gdje 
se na Veliku Subotu blagosllvaju kuće ili 
gdje vjernici upravo tog dana pristupaju k 
sv. Ispovijedi u prevelikom broju. Pred
zadnja naredba ističe, da se zvonjenje na 
uskrsnu •Slavu« ravna prema glavnoj 
crkvi tog mjesta i zato manje crkve ne 
smiju zvonfti na »Slavu« ujutro Velike 
Subote, ako se u glavnoj crkvi obavlja 
Uskrsno Bdijenje. Na koncu se za kr»jeve, 
gdje se od davnkie vrše puflei obredi (kod 
nas »Uskrsnuće«, preporuča biskupima i 
župnicima, da to zgodno usklade s Uskr
snim Bdijenjem Sv. Stolica se i ovdje, kao 
uvijek, pokazala vrlo širokogrudnom, pa 
je prepustila, neka svatko riješi to pitanje, 
kako najbolje znade.

U samom obredu Uskrsnog Bdijenja, ka
ko je bio lani određen, izvršene su malene 
promjene i dopune Prva se odnosi na ča- 
soslov. Budući đa je kompletorij večernja 
molitva, a matutin noćna molitva, sveće
nici i redovnici, koji prisustvuju Uskr
snom Bdijenju, ispuštaju kompletorij Ve
lik« Subote l uskrsni matutin. Mjesto lau- 
da na koncu se ponoćke pjeva »Benedictus« 
s antlfonopi i kađenjem oltara, tako ae je 
u prvačnjem obredu pjevao »Magniftoat« 
mjesto vespera.

Blagoslov uskrsne vođe ibavlja se . da
lje u svetištu da ga svi vjernici mogu pra
titi, a onda se još uskrsna voda svečano pre
nese u krstionicu uz pjevanje psalma »Kao 
što jelen čezne«. Na koncu krsnoga zavje
ta, kod kojeg vjernici mogu držati zapalje
ne tvoje malene svijate, poškrope «e avi 
blagdalđvljebam vodom.

ringrju j Poljsku Svuda su ae cbraćali 
mnogi grešniCi. a na stotine mladića i 
djevojaka istilazilo u samostane.

Papa Kallst III. povjerio mu je, da u 
Ugarskoj propovileda krstaški rat protiv 
Turaka. Oni su u srbnju 1456, stigli već 
pred Beograd. Nakon Ivanovih govora 
kršćanski su se borci svrstali pod zastavu 
junačkoga Sibinjabina Janka. Sultan Mu
hamed II, usvojitelj Carigrada, opsijedao 
je Beograd. 70-godišnji Sveta« hrabrio je 
borce u Beogradu. Razvila se strašna bit
ka. I sam Jadko je već izgubio nadu zbog 
turske premoći. Ali Svetac Je izabrao 
4000 najhrabrijih vojnika i noseći zastavu 
s Imenom Isusovim poveo ih u boj s po- 

.vikom: »Pobjeda! Isus! Pobjeda!« Turci 
’su bili pobijeđeni i sam sultan je bio te
ško ranjen. Cijeli se kršćanski svijet obra
dovao ovoj pobjedi I vojvoda Janko je 
teško obolio,! umro u naručju sv. Ivana 
10. rujna 1456.

Iscrpljen nadčovječjim naporima Svetac 
Je Omro 23. listopada 1456. u Iloku. G. 
1526. bilo Je njegovo tijelo preneseno u Bi
stricu u Rumunjskoj. Papa Aleksandar 
VTII. proglasio ga je svetim 16. listopada 
1690. Njegov spomen slavi ae 28. ožujka.

MEĐU ESKIMIMA
Proljeća 1911. saznalo se je, da će 200 

»Mjeden h Eskima« sići do jezera Medvjed 
da posjete tamošnja indijska plemena 
»Zečju kožu« i »Pseći bok« O Houvičre. 
misionar, koji ae nalaz.« u Good Hope-u i 
dobro poznavao »Zečju kožu«, dobio je na
log od biskupa msgra Brynat-a, da ode na 
sastanak Eskima č Indijanaca i 'la odabe* 
re tumače, kako bi kasnije mogao otvori* 
midju kod Coppermma. O Rouv.era po
sluša i u travnju otputuje na veliko jeze
ro. a u svibnju se povrati u Good Hope, 
da pripravi ekspediciju. Uzme sobom je
dan malj oltar, neopnodno potrebne pred
mete i opskrbu te već 5. svibnja bijaše u 
čamcu. Pošao je nz r.jeku MAivjed, pre
valio 250 km od velikog Jezera i prispio 
na drugu obalu vjerujući, da će tamo naći 
Eskime. AH oni su već bila otAl odatle. O. 
Rouvičre ponovno uđe u čamac počne plo
viti u nemirnu rijeku Deas, koja izvre na 
sjeveru. Da bi mogao prijeći brzice, napr- 
tl čamac na leđa i iđaše u vodi. Kada su 
brzice postale neprohodive. napusti ćamae 
i pk-oduži pješačenje za tri dana. Napo
kon 15. kolovoza u večer zapazi na jednom 
brežuljku trt figure Nije mogao raspozna- 
ti, jesu li to ljudi ih sobovi. Požur i posli'- 
je deset minuta opazi u jednoj dolini skup 
Eskima. Jedan od njih, valjda poglavica, 
fm je opazio O. Rouvičra, pođe mu u su- 
sret, mašući rukama : glavom te pregiba- 
jući se prema zemlji. O Rouvičre. koji js 
poznavao eskimske običaje, ponovi pokrec 
te, da bi dao znak, da su njegove namjere 
miroljubive. Eskim se onda okrene vičuS 
»Krabluma« što znači »Jedan b jelac« l 
potrči mu u susret pruženom rukom. Mit 
sionar mu stisne ruke i držeći se ispod ru
ke uđoše zajedno među Eskime. Svećenik 
je imao na prsima križ, koji je postao 
predmetom pogleda i razgovora rheđu 
skupom. O. Rouvičre je u tome vidio dobre 
izglede za sretan početak misije pak je 
svakome od njih objesio o vrat po jednu 
Gospinu medaljicu.

O. RouVićre se nastani blizu malog je
zera Imerenik na 140 km od mora i 17 
rujna služio je prvu sv. Misu sjeverno od 
polaznice. Mnoge obitelj ga dođoše posje
titi, ali u listopadu Eskimi predaše na 
obale Oceana f O. Rouvičre je proveo šest 
zimskih mjeseci u skoro potpunoj usam
ljenosti. Morao je čekati razdoblje ljet
nih seljenja. G 1912. pođe u Fort Norman, 
da potraži jednog druga. Pridružio mu se 
je O. Vilim Le Roux < -krajem kolovoza 
onđ su već bij na obalama jezera Imere 
nlk.

Dva misionara su se sporazum jela, da 
se ozbiljni apostolat među nomadskim 
EsKunima može s uspjehom provoditi sa
mo zrni, pak su 1913. odlučili, da se pre
sele u Ccppermin. O. Rouvičre pošalje pi
smo Superioru, da ga obav.jesti o ovoj 
njihovoj odluci i da od njega zatraži bla
goslov. Ovo pismo je bftla ujedno zadnja 
vijest od o. Rouvičra i njegova druga. 
Poslije dvije godine zabrinjavajuće šutnje 
msgr Brenat zatraži od kanadske vlada, 
da povede potragu za nestalim nvsionar.- 
ma. Vlada u tu svrhu odredi jednog poli
cijskog inspektora i dva redara. Ovi stu- 
piše u dodir s Eskim'ma i dugo vremena 
su upotrebiH u traganju. Pri jednom ispi
tivanju nekog Eskima jedan od redara re
če tumaču: »Zapitaj ga otvoreno, tko je 
ubio dvojicu svećenika?« Izgleda, da je 
otvoreno pitanje iznenadilo Eskima i ovaj 
odgovori: »Sinnissak i Uluksak su ubiH 
bijelce.« Ostali su nadoda!: mnoge pojedi1 
nosu. Iz ovih iskaza, kap i ta pronađenog 
dnevnika O. Rouviera.” koji je zadnje 
stranice ispisao mjlo pri je smrti, mogla se 
je rekonstruirati tragedija.

Jedne večeri listopada 1913. dva redov
nika su pošla u Coppermin skupa s jed
nom grupom Eskima Vrijeme je bilo vrlo 
ružno, put vrlo težak, a pa izmorepi, U 
logoru su naišli na glad i mnoge obitelji 
su već bule drugamo otišle u potrazi za 
hranom. Redovnike su Eskimi dočekali ta
ko. da su im oteli namirnice □ jednu pu
šku. Pošto je glad porasla, čarobnjak 
označi bijelce za uzročnike gladi i zatinj 
fh osudiše, na smrt. Jedan starac, nazvan 
Koha, savjetovao je redovnicima, da od
mah otputuju i da se vrate dojduće godi
ne. On ih je sam otpratio jedan dio puta. 
Već dva dana su se nalazili na putu kroz 
»Pustu zemlju«, kada opaziše, da za njima 
idu Sihnisiak i Uluksak Misionari su Imal 
tiuno razloga ' *erovati, da ova dvojca 
nemaju rilktkvlih dobrih namjera, ali Ipak 
su pustili, da fm se pridruže. Držat su ih 
uvijek na oku, i ako su ih uvjeravah, da 
oni idu u susret nekim svojim rođacima i 
premda su prema redovnicima pokazivali 
veliku srdačnost. Zajedno su šb dva da
na. kada trećeg dana u jutro bukne sni- 
ježna oluja..

O Rouvšre je išao ispred pasa, da u- 
gaa snijeg, a o. Le Roux je upravljao aa- 
onama, dok su mu dvojica Eskitna u tome 
pomagali. U jeduom povoljnom trenutku 
Sinniaiak zađe ua leđa o Le Roux-a i ta

(Nastavak na 4. str.)

Sv. Ivan Kapistran

PROROK HABAKUK

23. III. 1952.



Mjerenje Sunca
Središnje tijelo naše svomirske obitelji 

je Sunce. Ono zapravo predstavlja jednu 
zvijezdu, nama najbližu zvijezdu u sve
mirskom prostoru. I sve one brojne zvi- 
jeede, koje tako blago sjaju u vedroj no
ti u prirodi, nisu drugo nego sunca, mno
ga dapače daleko veća i sitnija po žaru 
•i našega Sunca, a koja su toliko od na« 
udaljena, da nam se prtomjaju kao mala, 
sjajna svijetla, koja nas svojim zrakama 
pozdravljaju iz dubina prostora.

Sunce, koje je izvor sve energije, i po 
•some svijetlu i toplini uzriržavatelj sve
ga života na Zemiji, ogromna je usijana 
kugla, čiji promjer iznosi 1,391.000 km. U 
okruglom broju po promjeru je 110 puta 
veće od Zemlje. Od jedne kugle »unca 
moglo bi se načiniti 1,300.000 kugala veli- 
kine kao nača Zemlja. Sunce je udaljeno 
•d nas okruglo 150 milijuna km.

Mnogi ljudi teško vjeruju u te astro- 
•omske brojeva Misle, da je uopće ne
moguće izmjeriti veličinu Sunca i njegovu 
daljinu, jer nitko nije prevalio tu dalji
nu, a još manje mogao izmjeriti veličinu 
•unca kad nitko nije tamo bio. Ali ćemo 
•ada vidjeti kako astronomi sa sigurnošću 
mogu mjeriti te daljine i veličine nebes
kih tjelesa.

Istina o veličini i daljini našega Sunca 
može se utvrditi na više načina. Mi će
mo u kratko opisati jednu od tih metoda, 
koju je pronašao astronom Halley.

Događa se i,ako rijetko — prosječno 
dvaput na stoljeće, da planetVenera (Da
nica) na svom kruženju oko Sunca zađe J 
točno između Zemlje i Sunca tj. vidi se 
kako crna Venerina pločica prolazi oreko 
•jajne Sunčeve ploče. To su glasoviti pro
lazi Venere preko Sunca. To je poslužilo 
U rtronomima kao važan pojav, pomoću 

kojega se je točno mogla izmjeriti veličina 
1 daljina našega Sunca.

Kad se Venera nalazi s one, nama dalje, 
Strane od Sunca, onda nam izgleda u pro
mjeru 6 puta manja nego kad se nalazi iz
među nas i Sunca, a to s razloga, jer je u 
onom položaju 6 puta dalje, nego kad je 
vidimo ovamo u najbližoj točki. Ako nje
zinu daljinu, kad nam je najbliža (28. neb. 
on ), uzmemo za jedinicu, onda nam osta
je jj)š 5 jedinica i to 2 1/2 jedinica do 
Bunta (72 neb. on.) 1 2 1/2 jedinice do Ve
nerine najdalje točke, kad je s onu stra
nu Sunca, dakle 6 daljina, uslijed čega se 
u istom razmjeru mijenja njezina privid
na veličina.

U vrijeme Venerina prolaza preko Sun
ca — astronomske ekspedicije motre tu 
pojavu s raznih mjesta na Zemlji, ali ta
ko da po dvije ekspedicije sporazumno ra
de na razdaljini od 1 zemaljskog polu
mjera (6378 km). Ove dvije ekspedicije 
kao dva oka promatraju tu pojavu i točno 
zabilježe točku na ploči Sunčevoj u kojoj 
su u stanoviti određeni čas zapazili sredi
šte Venerine pločice Ustanovljeni razmak 
dviju točaka, u kojima je jedna i druga 
ekspedicija zapazila Veneru na Sunčevoj 
ploči, predstavlja daljinu, koja je 2 1/2 pu
ta veća od zemaljskog polumjera (15 945 
km), a to zato jer je Sunce 2 1/2 puta dalje 
od nae nego Venera. Pošto je taj razmak 
tek 87 1/4 dio dužine čitavog Sunčeva pro
mjera. to znači da je Sunčev promjer ve
lik 87 1/4 puta 15.945 km, jednako ukup
no 1,391.000 km.

No i daljina se Sunca može odmah nadi. 
Svaki predmet na pr. štap, ukazuje se 
pod kutom od 1 stupnja, ako je 57 puta 
tako dalek od oka kako je velik, a pod 
kutom od 1 sekunde, ako je 206.285 puta 
tako dalek od oka. kako je velik Razmak 
•paženih mjesta Venere na Suncu velik je 
22 kutne sekunde. Kad bismo dakle mo
li od Sunca gledati polumjer naše Zemlje, 
onda bi nam se ukazao kao kuttć od 22.2 
1/2 Jednako 8.80 sekunda. Ovaj kutić na- 
Kiva se paralaksa Sunca. Ako kut od 1 
sekunde odgovara daljini 206.265, onda 
kut od 8 80 sdkunda odgovara daljini 
206 265:8 80 jednako 23 430. Prema tome 
Sunce je od Zemlje udaljeno 23.439 puta 
6378 km (polumjer Zemlje) što dava u- 
kupno okruglo 149,500 000 km.

U lati smo mah našli i daljinu Venere 
od Sunca i od nas. Jer ako smo ml daleko 
od Sunca 149 1/2 miti juna km. a znamo, 
da je Venera u tom času bila 2 1/2 puta 
dalie od Sun'-a nego od nae. očito je da 
je Venera od Sunca daleko 107 milijuna 
km. a od nae 42 1/2 milijuna km, kad nam 
je najbliža.

»CATHOLIC DIRECTORY« engleski ka
tolički almanah za 1952., donosi, da je broj 
katolika u Engleskoj narasao kroz prošlu 
godinu za 25.100 U Engleskoj sada ima 
ukupno 2,837 700 katolika. Treba napome
nuti. da se ovaj broj odnosi samo na one 
katolike, koji su upisani u katoličke žup
ne općine, primaju uskrsnu sv. Pričest i 
plaćaj« crkveni pr>rez.

Iz katoličkog svijeta
— O. LOMBARDI, pomatl talijanski 

propovjednik, pošto je obašao skoro cijelu 
zapadnu EVropu propovijedajući općeniti 
preporod u duhu Kristove nauke, nalazi 
»e sada u Južnoj Americi. Njegove propo
vijedi svuda nailaze na oduševljeni pri
jem. U Bogoti, glavnom »adu Kolumbije, 
O. Lumbardi je govorio cjelokupnom epi
skopatu, koji je bto sakupljen na konfe
renciji. O. Lumbardi je govorio i pred 
kolumbijskim parlamenttkn, koje se je za 
tu zgodu sastao u naročitu sjednicu, a isto 
tako je govorio i koiumtoijatooj vladi, koja 
se je ckupila, da skupa s predsjednikom 
republike sasluša O, Lombardija. Govori 
o. Lombardija na glavnome trgu Bogate 
kao i u katedrali prenosio je 60 radio po
staja. U drugim mjestima Kolumbije, kao 
i u ostalim državama Južne Amerike ak
cije o. Lombardija je također primljena 
• istim oduševjenjem.

— U 1NDIJI I PAKISTANU prema sta
tistici iz 1950. postoji 4.812 katoličkih puč
kih škola sa 600.380 đaka, 474 sred- je 
škole sa 222.806 đaka te 12 sveučilišni 
kolegija sa 22.374 studen >ta i studentki- 
nja. Prema a. 30. Indijskog ustava jerićne 
1 vjerske manjine mogu slobodni osnivill 
svoje škole i država ne može uskratiti po
moć ovim školama zato, »to njima uprav
ljaju jezične ili vjerske miiji 'Ske org> - 
nizacije. Nadati se je. da će i novi pakis
tanski ustav donijeti sličan propis, i ako 
je u Pakistanu Islam državna vjera

— ZAPOVJEDNIŠTVO VOJSKE U
DRUŽEN1H NARODA druva’jlo ;e, da u 
zarobljeničkom logoru korejskog grada 
Himeji mogu dolaziti službenici katoličke.
protestantske, budističke i šintolstičke re
ligije održavati propovijedL Poslije same 
četiri propovijedi katoličkog svećenika 120 
od 170 zarobljenika su izjavili, da žele 
slušati samo katoličke propovijedi. Poslije 
toga katolički svećenik redovito drži vjer
sku pouku ovih zarobljenika te svake ne
djelje služi u logoru sv. Misu, kojoj pri- 
»ustvuje veći broj zarobljenika.

— KATOLIČKE ORGANIZACIJE ŽENA 
u svijetu prema jednoj skoro objavljenoj 
statistici broje ukupno 36,000.000 članica, 
dok ženske katoličke omladinske organi
zacije broje 10,000.000 članica. Broj rad
nika učlanjenih u katoličke sindikate iz
nosi 3,270.000.

— U ISTOČNOJ I CENTRALNOJ AFRI
CI sada ima 2,937.781 katolika. Prema sta
nju iz 1950. pokazuje se porast od 152.863 
vjernika. Prema podacima, koje je dao 
msgr. Mathew, apostolski delegat za cen
tralnu i istočnu englesku Afriku, ovi ka
tolici su po državama podijeljeni ovako: 
Kenya ima 365.021 katoličkih stanovnika, 
Uganda 1,104.919; Tanganika 800.920; Nyas- 
saland 293.903; južna Rodezija 281.421;

Sudan 91.597 katoličkih stanovnika.
— SVETA STOLICA s jedne i Japan s 

druge strane su odlučili, da uspostave di
plomatske odnose. Japan će uspostaviti 
svoje predstavništvo kod Sv. Stolice u 
rangu poslanstva, a Sv. Stolica svoje pred
stavništvo kod japanskog Dvora u rangu 
Internu ncijature.

MEĐU ESKIMIMA
(Nastavak sa str. 3)

bije mu nož u leđa. Zatim naredi Uluksa- 
ku, da svrši s o. Le Roux-om, a on se bac. 
na saon ce, da pograbi pušku. O. Rouvtč- 
re začuje knk svoga druga i, shvaćajući 
namjere izdajica, pokuša se bjegom spa
sti. Hitac iz puške mu međutim prođe 
kroz prsa i zatim svrši život pod udarcima 
sjekire. Tjelesa žrtava su bila raskomada
na- jetra pojedena, a Iješine bačene.

Sinn siak i Uluksak su bili pronađeni, 
zatvoreni i osuđeni na smrt Msgr. Bry 
nat,u svojstvu duhovnog oca poginulih 
misionara, zatraži pomilovanje osuđen h, 
pak im je kazna bila zamijenjena zatvo
rom. Poštje dvije godine, pošto su ubice 
bili poučavam u katoličkoj vjeri, na po
novnu molbu biskupa obojica su bili pu
šten« kućama.

Sistematske mišje u artčkim zemljama 
započele su poslije 1920. Jednom je Pijo 
XI. rekao rnsgru Brynatu: »Nemojte se 
ustručavati slati svoje Obla to sve do kra
ja nastanjene Zemlje, svuda gdje se na
lazi ma i same jedna eskimska oo telj Ne
mojte dopustiti, da Vas zaustavi bilo koja 
poteškoća, pa bilo to i mali proj duša, ko
jima treba nav-ještal Evanđelje«

Polarne mrs je su još uvijek mlade, pa
ipak sjeverno od 60“ postoje 34 katot ćke 
crkve i kapele, od kojih 12 sjeverno od po- 
lamce. Da bi mogao posjet ti ogroman 
prostor svoga V.karijata, msgr. Brvna1, 
je već bio nabavio dva zrakoplova. Nje
gov na’Uednik msgr. Trocellier nabavio 
je još jedan.

— JAPANSKO MINISTARSTVO PRO
SVJETE službeno je priznato pravo jav
nosti Katoličkom sveučajištu u ibkiu. Pri
manje se odnosi na teotoški, filoeofaki 1 
ekonomski fakultet to na fakultet za za
padnu kulturu.

— Msgr. PAVAO FARUYA, prvi biskup 
nove japanske biskupije sa sjedištem u 
gradu Kioto. nedavno je posvećen za bi
skupa u prisuBrit« tokijakog nadbiskupa i 
biskupa a Nagaaaki to velakog broja 
vjernika.

— INDONEZIJSKO OTOČJE broji u- 
kupno 70,000.000 stanovnika, od kojih 
911.072 katolika- Na ovome otočju postoji 
Jedna biskupija, 19 Vikarijata 1 6 Apostol
skih Prefektura. Od 29 glavara misija njih 
dvoje su domaći sinovi, dok od 903 sveće
nika njih 29 su domaći. Nadati se je, da će 
broj domaćega klera uskoro znatno pora
sti, Jer se u Indonezijskim bogoslov slom 
učilištima nalazi 78 domaćih bogoslova, a 
u nižim sjemeništima 670 domaćih sjeme- 
ništaraca. Karitativnu i odgojnu prosvjet
nu djelatnost vrši 843 redovnika, od kojih 
su 88 domaći sinovi te 2007 časnih sesta
ra, od kojih su 403 domaće kćeri Katolič
ke škole su relativno brojne. Sada ima 
1.264 katoličkih pučkih škola, 30 srednjih, 
75 stručnih i 30 kdegijuma. Sve ove ško, 
le polazj 227.221 đak. Katoličkim misija
ma je povjereno vodstvo 46 bolnica, 89 
dispanzera i 59 sirotišta, U Indoneziji po
stoji i katolička stranka koja ima u par
lamentu 12 zastupnika. Stran/ca Je zastu
pana i u vladi s jednim ministrom.

— U BENEDIKTINSKOJ OPATIJI sje- 
veroameričkoig grad^ Oregona zaređen je 
za svećenika 78-godišnji o. Marijan Ester- 
men, jedan od poznatijih američkih od. 
vjetnika. Prigodnu je propovijed održao o. 
Bcda Reynolds iz New Westmmsterske 
apatije, koji je bio zaređen za svećenika 
15 kalos.'cca pr. g u dobi od 60 godina.

SVETA GODINA završila se službeno u 
Fatimi (Portugal) dne 13. listopada. Naime, 
po želji sv. Oca u Fatim su se na obljet
nicu zadnjeg ukazanja Gospina održale 
svečane ceremonije zaključka Svete Godi
ne izvan grada Rima. CeremonPama je 
prisustvovao papinski legat kardinal Te- 
desehini.

— LIST DIPLOMATSKOG KORA 
akreditiranog kod Svete Stolice, koja je 
nedavno objavljena, navodi, da 47 država 
ima svoje diplomatsko predstavništvo kod 
Sv. Stolice. Od toga 23 diplomatska pred
stavništva imaju karakter ambasade, dok 
24 njih ima karakter poslanstva. Za vri
jeme vladanja sadašnjeg Sv. Oca Pape 
Pija XII, uspostavile su, odnosno obnovile 
svoje diplomatske odnose sa Sv. Stolicom 
slijedeće države: Kina, Egipat, Filipini, 
HoJandija, Japan. Indija, Indokina, Liban, 
Pakistan, Paragvaj, Sjedinjene Američ
ke Države i Urugvay.

ILUSTRIRANI MISAL za malu djecu od 
4.-7. god ne izdali su nedavno praktični 
Amerikanci. Mali misal u obliku grafičkih 
slika prikazuje na jednoj strani glavne di
jelove sv. Miso, $ na drugoj strani para
lelno donos scene iz Starog i Novog Za
vjeta, koje tumače kretnje svećenika na 
oltaru. Iako ovako ilustriran! misal ne iz^- 
gleda neka naročito dosjetljiva stvar, ipak 
je ovo prvi pokušaj, da se tijeci, koja još 
ne znadu čitati, omoguč praćenje sv. Misi 
na oltaru.

NA CIPRU, otoku, koji pripada Velikoj 
Britaniji, no čije je pučanstvo po narodno
sti grčko, nedavno su ukinuti zakoni, ko) 
su dozvoljavali poligamiju jmnogoženstvo) 
Ovi zakoni bili su na anazi zbog turke 
manjine, koja još : danas broji oko 1/5 
stanovništva.

»GRAD FATIME« započeo se graditi u 
Egiptu na mjestu, gdje je prema tradiciji 
Sveta Obitelj našla zaklonište na svom bi
jegu u Egipat Ovaj »grad«, za čije su gra- 
đenje trebal egipatski katolici isposlovati 
posebno odobrenje kraha bazuka, sas’o at 
će se od relikviarija Naše Gospe od Faiti- 
me. crkve, škole doma za siročad i drugih 
karitativnih ustanova

Da se baš u Egiptu toliko štuje BI. Dje
vica, razlog Je 1 to. što muslimansko sta
novništvo s naročitim štovantem prati po- 
božnosti Gospi. Ovo se posljednto najboVe 
vidjelo g 1949 , kada je kip fatims!'* Go»- 
pe triumfalno prošao kroz sve sr»"«k“ 
zemlje na bliskom Istoku. A sam koran 
uči >da ;e Djev ca naisavršenija žena, iza
brana od Boga.. Zanimlilvo le ovdje na
pomenuti, da mjesta, u kojima se na Za
padu ukazala Gospa — Lurd i Fatima — 
nose arapska Imena. Lurd ja dobio Ime od 
arapske riječi »A! Ward<. što znači ruža, 
dok te Fat ma poznato arapsko žensko ime 
I jedno I drugo mjesto dobili su svoje Ime 
za vrijeme đomtnacife Arapa u Portugalu, 
odnosno na Pirenejima.

Jedno korizmeno 
razmatranje

Premalo je reći, da Te žebm pozdrav'.tl 
Premalo je 1 to, da TI želim povjeriti mo
ju dušu. Sve se to događa svakog dana: I 
to da Te pozdravljam, i to da Te u mojirk 
najskrivenijim doživljajima osjećam pri
sutna.

Danas TI žeLm reći nešto posve drugo 
Kad bih se i mogao obratiti makar > naj
boljem prijatelju, što ta nt on mogao pru
žiti, kad je < sam nevoljan, griješan i ovi
san o stoj pomoći kao i ja? Pa da se 1 
služim najmudrijim riječima, do koje bh 
granice mogao njemu otkrit) moju dušu/ 
A do koje bt granice i on mogao da m 
uživi, u moje stanje l gdje bi smogao ono, 
što se zove životvomom utjehom? Ne na
lazi se u džepovima niti pod ključevima 
sveto dobro, koje smiruje dušu, niti zvo
ni na ježku.

Dolazim k Tebi. Bože moj Naoko nč se 
nije dogodilo ništa nova. Život se odvija 
kao svakog dana. Ukućani dolaze, i odlaze 
kao svakog dana, 1 sve stvar- stoje u sobi 
na istome mjestu kao svakog dana. Cak 
se i kalendar pcenakao za jedan <Jan kao 
svako« dana. No eto, eto, to je ono, što «• 
kalendar pomakao za jedan dan, jedan 
jedini dan. Bez buke, posve tiho, t Se od 
zraka, ušla je u duše Korizma. Pojavila 
se u ljubičastom.

Moj otac voli kod objeda pop-S dvlj» 
rumene čaše. Popio je samo jednu. Za dru
gu reče: »Ne. korizma je« Moja majka 
voli nakon objeda priteći na jedan sat, da 
bi se odmorila za nov» pasa« Ustala JA 
već nakon pola sata. Reče: »Dosta je... 
korizma Je«. Kad je to čuo moj mlađi brat 
kof nedugo :za obieda obično istrči s lop
tom u ruci, sada todluči ostati u kući, 
bi najprije napisao domaću zadaću, na sto 
ga inače treba siliti. On n je rekao, da ć« 
to nauflti zato, što Je korizma, ali to )« 
rekla njegova promjena, to su rekle nje
gove lijepe oči pune sjaja.

Tri neznatne žrtve, tri izraza samodri- 
canja. Zbilo se to u nekoliko trenutaka.

Moju dušu obuzme nešto neizrecivo, nj 
radost ni žalost rt čuđenje, nego upravo 
nešto neizrecivo po svojoj golemosti. O 
to golemo razbilo se sve. što se obično 
smatra životom, a promjenljivo je kao 
lažac i varavo je kao lažac.

To golemo bto d Ti, » že Goiscrte, I»2» 
ndscrpljive ljubavi. Tvoto je ime potpisa
no ispod spoznaje- Uzaludna je žrtva za 
velike stvari, ako ne znamo žrtvovati sebe 
u Sitnicama: naše žrtve zs velike stvari 
vrijede toliko koliko amo sposobni za od- 
nicaućn u oeznatnm, česti ncviriljiv.m 
stvarima.

Tu prestaju riječi. Bože, dugujem Tebi, 
najvišoj vrijednosti, tako mnoge, da to ni
kada ne bh mogao skupiti Preostaje mi 
samo molitva. Ne moLm Te ništa: daj... 
daj ... ni za ovo ni za ono, jer si mt odav
no dao sve i svakodnevno ml daješ.

Molitvom T žeLm zahvaljivati, što 
mi dao spoznati, da je život lijesa, dok ga 
obuhvaćaju Tvoje ,uke.

Zar je istina?
Zaustavila me na ulici. Zabrinotoul vkB 

Joj »e na licu.
•Zar Je istina, da se vjeronauk ne me« 

više ućšU?«
»NUe. dlJKe. nije. U Buši se »amo vU* 

ne može uči«. AU u crkvi, gdje Je Isus, 
tamo se može i snije učiti.«

ZvbrtmrtisM neuta U očima bijesnu W
iskra sreće.

Da, n crkvi. «đje Je lana. ae »HM 
I veaeka naaUv) pat

OGLASI

PRODAJEM HARMONIJ MARKE: Le- 
narčić Vrbnik Ljubljana. Sa četiri dktav« 
J regMtra

Harmonij je p dobrom Manta, cijena po
voljna. Upitati se na adresu Fekonja Frae 
njo, M. Oubca 54 Krapna.

Prva umj. staklari ja « stakloalikarija 
I. MARINKOVIC

Zagreb Nova ves br. 1 teL 39-486 
preuzma na popravak i restauriranje sv» 

vrsti crkvenih prozora

STANLEY B. JAMES, ugledni engleski 
katolički novinar, umro je u 80 godini 
života. Rodio se je <đ roditella. koli su 
pripadaj; anglikanskoj nonkonfcrmlMičko) 
sekti U svojoj 53 godini života obratio •• 
je na katolicizam. Neko Je vrijeme bto 
urednik londonskog katoličkog B*?3 ’Ca* 
tholic Herelđ. Bio je najveći lajički »uto
ri tet u Engleskoj u ptariJMri fkbkj« 
Napisao svoj vlastiti životopis u knjizi, ko
ju je nazvao »Doživljaji Jednog duhovnog 
lutalice«.

Vlasnik i izdavač: Hrvatsko književno Društvo sv. Ćirila i Metoda, Zagreb, Trg kralja Tomislava 21. - Uređuje i za list odgovara: Dr. Janko Oberiški, kanonik i sveučilišni profesor, 
Zagreb, Kaptol 7. — Tisak Štamparije »Narodne štampe« Zagreb, Masarykova ul. 28a. — Broj čekovnog računa uprave lista: 401-963-312. — Pojedini broj stoji 6. — Din.
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